Spécialité Mathématiques

M. Quet — pas d’utilisation commerciale svp

2020

Contréle de Mathématiques — Fonctions trigonométriques

Exercice 1 :
Dériver les fonctions suivantes :

X+Ssin X
f(x): COS X

f(x)= [cos(3—5x)]2

Exercice 2 :

) . . . X4+sinx
Etudier la limite suivante : lim
X—>+00 X—l

Exercice 3 :

On considere la fonction f définie sur R par: f (x) —sin? 2x—sin2x+3.

1) Etudier la périodicité et la parité de f.

2) Etudier les variations de la fonction f sur I’intervalle [0 ; %}

3(x)= esin[3x2—5]
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Exercice 1 : Calculer les dérivées des fonctions suivantes :
X+Sin X
f(x)=
COS X
(1+cos x)cos x—(x+sin x)(—sin x) 2 ; .2 . 1
f'(X): :COSX+COS X+ XSIN X+SIN X:COSX+XSII‘]X+
cos? x cos? x 052 x

f(x)= [cos(S—Sx)]2

f'(x)= 2003(3—5x)[—5(—sin (3—5x))] =10cos(3-5x)sin (3-5x) =10sin (6 —10x)

sin(3x2—5j sin[3x2—5]
g(x)=¢e g'(x)=6xcos(3x* -5)e
. . . ) . X+sinx
Exercice 2 : Etudier la limite suivante : lim
X—>+00 X_]_
, . ) Xx—=1 x4+sinx x+1
Pourtoutréel x>1: -1<sinx<l & —-1+X<x+sinx<x+1 < < ki < i
x-1 x-1 x-1
1 1+1
) i v . 1 ) 1 . ™
Ce qui donne : 1< XX X o Jim 1+ = lim 1-==1donc lim —X =1
Xx—1 1_1 X400 ¥ X4 X x—>+oo1_1
X X
) . X+sinx
Par encadrement, on obtient : lim =1

X—=>+o0  x—1
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Exercice 3 :
On considére la fonction f définie sur R par:  f (x)= sin? 2x —sin2x+3.
1) Etudier la périodicité et la parité de f.
f(—x)= sin2 (2(—x))—sin (2(—x))+3 —sin? (—2x)—sin(-2x)+3= (sin (—2x))2 +sin(2x)+3
= (—sin(2x))2 +sin(2x)+3= (sin(2x))2 +sin(2x)+3:sin2 (2x)+sin(2x)+3= f(X)

La fonction n’est ni paire, ni impaire.
Soit p la période cherchée :

f (x+p)=sin?(2(x+ p))-sin(2(x+ p))+3=sin? (2x+2p)—sin(2x+2p)+3
Donc f(x+p)="f(X) & 2x+2p=2x+27z [27] < 2p=2x[2x]
2r
N p:ﬂ[7} o p=x[r]
La fonction f est 7 —périodique.

2) Etudier les variations de la fonction f sur l'intervalle [0;%} .

La fonction f est dérivable en tant que composée de fonction trigonométriques et polynomiales.
VX e [O;%} : f(x)=(sin 2x)2 —sin2x+3.

En posant u(x)=sin2x donc u'(x)=2cos2x, on obtient :

f'(X) =2xsin 2xx 2€0s 2X—2€0s 2X = 2€0s 2X( 2sin 2x —1).

Etude du signe du premier facteur : ]
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cos2x=0 < cost:cosE:

soit ZXZ%[ZE] o x:%[ﬁ],

soit 2X=—%[27r] o X=—%[7r].

sur {O%J la fonction cos2x est décroissante, donc :
Si XE[O;%} 1 cos2x>0

Si XG‘:£;£:| 1 c0s2x<0.
4 2
Etude du signe du deuxiéme facteur :
2sin2x-1=0 < 2sin2x=1 < sinZX:% = sin2x:z
soit 2x="2[27] & x=-=[x],
6 12

soit 2x=7—"“[27] = 2x="2[21] & x=2[x].
6 6 12

sur {O 4} la fonction sin2x est croissante et sur XE[% E} elle est décroissante, donc :

Si Xe O;ﬁ} 1 sin2x<0
12
] 7 57 )
Si Xe|—;— | :sin2x>0
112 12
] 57r
Si Xe 1 sin2x<0.
_12 2
On obtient le tableau de variation suivant :
T T 5r s
X 0 — - — —
12 4 12 2
2C0S2X + + 0 — —
2sin2x-1 — ( + + 0 —
f'(x) — ( + 0 — 0 +

3 3 0
N NS
4

f (0)=sin?0—sin0+3=3

2 ) osin?Z _ginZy3=t_ 1,5 U
12 6 6 4 2 4

f fj:sinzf—sinf+3=1—1+3:3
4 2 2

sin“ —-sin—+4+3==-"-=-43="
12 6 6 4 2 4
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f(%J:sinzz—sinms:o-oJrs:s
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